



Alemania | Argentina | Bélgica | Canadá | Francia | Grecia | Italia | Japón | Países Bajos | Portugal | Reino Unido | Suecia | Suiza | España

Acta de Médicos del Mundo de la Junta Directiva en Pleno

Fecha: 3 de julio de 2020

Lugar de celebración: TEAMS

Inicio: 3 de julio de 2020 a las 17:00h.

Finalización: 3 de julio de 2020 a las 21:29h.

Asistentes	Ausentes
José Félix Hoyo Jiménez	Clara Pertusa Varadé (justifica ausencia)
Celsa Rafaela Andrés Batalla	Karina Neira (justifica ausencia)
Francisco Javier Guelbenzu Morte	Santiago Alonso Pardo
Javier Amaro Granado	Josu Abad ZulaiKa
M.ª de las Nieves Turienzo Río	
David Conde Caballero	Invitadas/os
José Boris García Benítez	Elena Urdaneta
Pilar García Doñoro	Teresa Pardos
Rosa M.ª Zapata Boluda	
Juan Moyano Hurtado	Jose Luis Ruiz (SA Madrid)
M.ª del Carmen Domínguez Lora	Josefina Díaz Petit (SA Cataluña)
M.ª Jesús Barragán González	
Francisco Peña Gaya	
Elena Lugli	
Lourdes Nieto Montero	
Celia M.ª López Carballido	
Ana María Pérez Solaz	
Celia M.ª López Carballido	

Orden del Día

1. Aprobación, si procede, del acta de la reunión anterior.
2. Aprobación de asuntos formales.
3. Información de la Presidencia, actividades y RI.
4. Estado actual de la asociación.
5. Vocalías: temas pendientes y próximos pasos.
6. 30 aniversario MdM: acción propuesta desde la vocalía de comunicación, Documentación gráfico de la Historia de la Asociación.
7. SSAA, IP e hitos de los últimos meses.
8. Análisis de la AGO 2020.
9. Avances en Gobernanza.
10. Asamblea extraordinaria y Elecciones a la Permanente de la JD de noviembre.
11. Ruegos y preguntas

1. Aprobación, si procede, del acta de la reunión del 22 y 23 de mayo de 2020

Se aprueba por unanimidad.

2. Temas formales:

- Apoderamientos y revocaciones de poder.

Aprobación de poderes:

1. Josu Abad Zulaika, presidente de la sede de Euskadi.

Poderes firmados para informar:

1. Clémence Lee Kopeikin, Coordinadora de País en Angola.

Revocaciones para aprobar:

1. Purificación Ruibal Santos, presidenta de la sede de Euskadi.
2. Manuel Espinel Pellicer, presidente de la sede de Madrid

-Altas y bajas de personas socias.

Se aprueban por unanimidad las altas de personas socias, se comunican las bajas de personas socias.

Se lamenta la baja de personas que han estado muy implicadas en la organización.

-Aprobación de titular de JE de CyL: Sustitución de Natalia Pérez Castro por Guizlane El Mekaoui.

Se aprueba por unanimidad.

-Aprobación de la candidatura para vacante en CPEA.

Solo se ha presentado una candidatura a la vacante, José Miguel Rodríguez Ferrer, miembro también del CODA.

El Pleno aprueba por unanimidad que, conforme al espíritu de la norma de funcionamiento de comités, permanezca en el CODA hasta que haya una candidatura para este comité. Se anima a la búsqueda activa de un miembro para el CODA.

3. Información de la Presidencia, actividades y RI.

Se informa del final del proyecto de hospitales, mejorando la capacidad del SNS. De este trabajo ha surgido un trabajo de formación de personal para residencias, que sigue abierto y al que se pueden continuar anotando participantes a las siguientes ediciones, bien de forma directa como se ha hecho fundamentalmente en Madrid y CyL, o a través de formación de formadores en las siguientes sedes.

Anima a leer un artículo de Richard Horton, director de Lancet sobre la formación en pandemias.

Continúa el trabajo en comités; agradece sobre todo al TIC su trabajo en este tiempo de trabajo para sacar muchas comunicaciones.

Ha realizado una intervención en el Comité de Reconstrucción del Congreso, que es conocida por los miembros del Pleno. Destaca que los miembros del comité conocían el documento antes de la intervención, y que felicitaban a la organización por el trabajo realizado durante la emergencia COVID.

Se agradece a todo el equipo, operativo, voluntario y político el trabajo en la epidemia.

La red internacional ha realizado dos reuniones para avanzar en la gobernanza. En la reunión de presidencias de octubre se van a presentar tres documentos para lograr un trabajo conjunto más destacado y para lograr mayor influencia política en todo el mundo para trabajar por el derecho a la salud.

Estos tres documentos son:

-Código de conducta: estándar mínimo para cualquier persona que pertenezca a la organización. Cuando esté aprobado el borrador se enviará a las distintas delegaciones para comentarios y enriquecimiento, el plazo será en verano. Será de obligado cumplimiento.

-Acuerdo de licencia de marca. Hay un margen de influencia, pero la firma y aprobación la realiza MdM-F, su dirección y asociativo. Se realizará una firma bilateral de cada delegación con Francia.

-Acuerdo de Red Internacional de Médicos del Mundo.

Se pregunta si el nuevo acuerdo de uso de marca va a influir en los posicionamientos. Se explica que ya está aprobado un acuerdo de comunicación global común que regula este punto.

4. Estado actual de la asociación.

Presentación cargada en Sharepoint.

Se centra en los comentarios de los documentos de diagnóstico.

Solicita si hay preguntas del documento de diagnóstico o la presentación.
No hay preguntas, el borrador se remitirá a los comités para revisión.

5. Vocalías: temas pendientes y próximos pasos.

CPEA:

Se ha remitido al pleno el documento de política de migraciones. Se ruega que si hubiese alguna aportación del Pleno al documento se remita antes del 15 de septiembre para poder hacer las modificaciones necesarias antes del pleno de octubre, en que se tratará su aprobación, para remitirlo posteriormente a la asamblea de noviembre.

Enfoque antropológico: se ha realizado el primer curso de enfoque antropológico, con satisfacción a pesar de ser on-line.

Se han aprobado los TdR de la política sobre las violencias de género.

Se ha producido la devolución de las entrevistas que se han realizado a las vocalías de PEA de SSAA. El proceso de reflexión ha sido muy productivo y puede servir como marco para acciones futuras. Se colgará en el SharePoint en la carpeta de documentación de este pleno.

CPI:

PI sigue con propuestas para intervenciones COVID, la financiación llega ya a 5,5 millones de €.

Se están elaborando planes de descanso para las personas en terreno. Se está valorando la intervención en COVID en varios países de Centroamérica.

CGR:

No ha tenido reunión. Se ha desestimado una colaboración con CASER.

Recuerda que tenemos pendiente el seguimiento de objetivos del área política de la planificación. La recopilación se enviará a la C.G.

TIC:

Está cargado en Sharepoint la actividad del comité.

Se pregunta sobre el documento realizado sobre la situación en Palestina. En Cataluña parece imprescindible unirse a un documento de varias redes. Se publicó una nota de prensa, se compartirá el documento que se está trabajando de las tres delegaciones que trabajan en la zona.

CODA:

Cargada en SharePoint.

Además, se van a realizar elecciones en Aragón, Madrid y Baleares.

6. 30 aniversario MdM: acción propuesta desde la vocalía de comunicación, documento grafico de la Historia de la Asociación.

Se propone elaborar un documento gráfico con fotografías y entrevistas que relate la creación de Médicos del Mundo y la incorporación de las Sedes Autonómicas de MdM, así como los principales hitos a lo largo de los 30 años de historia de Médicos del Mundo.

Se presentan los objetivos específicos:

- Relatar de forma específica los orígenes de Sede Central y de las Sedes y su contribución a MdM ES
- Recoger fotografías y material gráfico que ilustre el proceso
- Narraciones/Entrevistas a personas relevantes en la historia de MdM
- Realización de una publicación y posiblemente una exposición del material recogido.

Se trabajará mediante la formación de un grupo motor, de 4-6 personas representantes del ámbito asociativo, voluntariado y/o técnico que abarquen las sedes autonómicas, lideradas por la Vocalía de Comunicación y por una persona del ámbito técnico.

Se propone como fecha finalización el 14 de noviembre 2020.

Se aprueba la realización del documento.

Se hace una llamada formal a la colaboración de todos los ámbitos de la organización, especialmente a todas las presidencias para que hagan búsqueda activa en sus territorios, para reflejar el recorrido histórico de la organización.

7. SSAA, IP e hitos de los últimos meses.

Cataluña:

Se ha realizado reparto de alimento en los últimos meses a mujeres en situación de prostitución, y atención psico-telefónica.

Se ha producido un aumento significativo en medios de comunicación catalanes, una de las acciones juntamente con el grupo de MdM en Palestina, con una webinar de dos jornadas sobre la situación actual en contexto COVID.

Baleares:

Destaca la distribución de la renta social garantizada para dos meses para TTDD de la sede.

En una cadena de radio se ha entrevistado a TTDD del aparthotel que se está gestionando para mujeres en SP. Se está estudiando realizar un proyecto para un año.

Canarias:

Destaca en el área de prostitución, la incidencia realizada en la situación que sufren las mujeres en SP por la situación COVID; comunica que el ayuntamiento se ha replanteado el proyecto de recolocación de estas mujeres, cambiando su planteamiento del punto de vista urbanístico a la perspectiva de vulneración de derechos de estas personas.

Desde el instituto de igualdad se plantea una colaboración en el ámbito de la atención psicosocial de estas personas y otras violencias contra las mujeres.

Se ha influido en el cierre de los CIEs.

Van a tener una reunion con el diputado del común para incidir en una acogida humanitaria con atenciones integrales y que favorezcan el transito migratorio de estas personas.

En Canarias se hacen test a todos los migrantes por el sistema canario de salud, por el SAP COVID, en sus centros de alojamiento. Hasta el momento de resultado las personas que llegaban tenían contacto con personas del entorno.

Andalucia:

Se ha trasladado a otras autonomías a migrantes que llegaron en patera que padecían COVID; se han puesto en contacto con Cruz Roja (CR) para trabajar conjuntamente para realizar test. De momento CR ha desestimado la colaboración, pero se les ha trasladado que seguimos a su disposición.

Se pregunta si se está haciendo seguimiento de las personas con IgM positivo. No se ha dado ningún caso.

Se propone realizar un protocolo conjunto para los test de COVID y los pasos posteriores, incluida la incidencia política.

Asturias:

Analizan de forma muy positiva la oportunidad que la situación COVID ha provocado de trabajo con otras organizaciones, en reparto de alimento y mujeres en SP

Se han realizado reuniones con la dirección general de igualdad del principado, para atención a las mujeres con relación a alojamiento e IMV.

Han tenido reuniones con los responsables sanitarios por las dificultades que tenían las personas VIH+.

Han empezado a trabajar con PSH, han participado en los dos albergues que se habilitaron para estas personas; al cierre del dispositivo siguen trabajando en red con otras organizaciones haciendo incidencia sobre las necesidades de estas.

Además, han tenido una reunion con la dirección de cooperación.

8. Análisis de la AGO 2020.

El informe sobre la encuesta de la asamblea está pendiente.

La secretaria general informa de un correo de un socio expresando malestar por cómo se realizaron las preguntas. Se contestaron todas las preguntas que se recibieron, sin ninguna modificación.

Algunas otras personas han indicado que el tiempo para realizar las preguntas era corto, ya que no daba tiempo a argumentar las preguntas.

El resto de las opiniones que se han recibido han sido valoraciones positivas.

El sistema de votación parece más sencillo que a mano alzada, es más eficiente, mas ágil y ofrece más garantías.

Este formato de asamblea parece mejor para aumentar la participación de más personas, reducir gastos y disminuir nuestra huella de carbono.

La asamblea se ha desarrollado adaptando el streaming contratado a este tipo de asamblea digital. En la asamblea de noviembre se va a intentar realizar una asamblea digital por un sistema en la que se pueda realizar una mayor interacción entre la junta y las personas asistentes. Aunque se cree que lo óptimo es el desarrollo de una asamblea presencial dado que provoca una mayor interacción con las personas socias.

Muchas personas han comunicado que les parece muy acertado el cambio de web de la asamblea.

Del desarrollo de la asamblea se destaca la agilidad de la presentación, y la gran ayuda que la nueva web ha aportado.

La web se está utilizando actualmente en las SSAA en sus procesos electorales.

9. Avances en Gobernanza.

Presentación cargada en Sharepoint.

Se está trabajando en 3 mini grupos, aprovechando la participación en formaciones externas de varias personas.

Se plantea que el gran número de puestos que deben elegirse puede ser una oportunidad para hacer el cambio de modelo de gobernanza, con asamblea previa para aprobar el nuevo modelo. Se responde que el proceso no va a ser tan rápido como para poder responder en estos plazos.

Se expone que, aunque ese sería el proceso más lógico y de transición más fácil entre ambos modelos de gobernanza, el pleno no tiene legitimidad para aprobar que los cargos actuales prorroguen sus mandatos. Debe ser la asamblea la que tome ese acuerdo.

Además, se debe recordad la asamblea extraordinaria planteada por el asociativo en 2019, contra las personas que actualmente ocupan puesto en la permanente.

Se solicita desde la presidencia que conste en acta que el cambio de modelo de gobernanza en la organización es más importante para el futuro de la misma que las personas concretas que ocupen los puestos.

El cambio de gobernanza es el proyecto en curso; tras la presentación de una propuesta se realizará la planificación de los cambios y siguientes pasos para la transformación.

10. Asamblea extraordinaria y Elecciones a la Permanente de la JD de noviembre.

Presentación cargada en Sharepoint.

Se comunica que las plazas a cubrir son 10. Se mantienen de la permanente actual Boris García, David Conde y Javier Amaro. De esas 10 plazas 7 tienen mandato para 4 años y 3 para 2.

Se ruega colaborar en la búsqueda de personas candidatas.

En esta asamblea se ha localizado al asociativo del que no tenemos correo electrónico, que son muy pocas. En caso de que no se pudiese hacer asamblea presencial por situación sanitaria u otra, estas personas tendrían garantizado su derecho a voto a elección de la permanente por correo postal.

Se presenta el calendario de fechas del proceso.

11. Ruegos y preguntas.

Se explica que se ha solicitado desde el asociativo de Navarra una AAE para explicar la situación de la sede y el cierre del proyecto de Tudela. La comisión gestora va a realizar una reunión con asociativo y voluntariado con estos mismos temas en junio. Tras esta, si la información es satisfactoria para el asociativo, se valorará la necesidad o no de la AAE.



Fdo.: M.ª de las Nieves Turienzo Río
Secretaria General



Vº. Bº.: Presidente
José Félix Hoyo Jiménez

Acuerdos adoptados:

- 1. Se aprueba el acta de la reunión previa.**
- 2. Se aprueban las aprobaciones de poder de Josu Abad y las revocaciones de poder de Purificación Ruibal y Manuel Espinel.**
- 3. Se aprueban por unanimidad las altas de personas socias.**
- 4. Se aprueba la candidatura de José Miguel Rodríguez Ferrer, como miembro del CPEA miembro también del CODA. El Pleno aprueba por unanimidad que, conforme al espíritu de la norma de funcionamiento de comités, permanezca en el CODA hasta que haya una candidatura para este comité.**
- 5. Se aprueba por unanimidad la sustitución de Natalia Pérez Castro por Guizlane El Mekaoi, como titular de JE de CyL.**
- 6. Se aprueba elaborar un documento gráfico con fotografías y entrevistas que relate la creación de Médicos del Mundo y la incorporación de las Sedes Autonómicas de MdM, así como los principales hitos a lo largo de los 30 años de historia de Médicos del Mundo.
Se hace una llamada formal a la colaboración de todos los ámbitos de la organización, especialmente a todas las presidencias para que hagan búsqueda activa en sus territorios, para reflejar el recorrido histórico de la organización.**

